Календарно-тематическое планирование 

Группа  подготовительная

Тематический блок «Празднуем День народного единства» 

Тема недели «Познаем историю России» 

Тема дня: «Великие люди России» (вторник)
	Совместная деятельность педагога и детей
	Самостоятельная деятельность детей (организация предметно-развивающей среды)
	Взаимодействие 

с родителями/ социальными партнерами

	ООД
	Образовательная деятельность 

в режимных моментах
	
	

	ОО «Познавательное развитие»

Форма: 

Тема: «Герой нашего села – Бузыцков»

Цель ОД: формировать у детей знания о герое Советского союза и жителе нашего села Бузыцкове; воспитывать уважение к защитникам Родины

Ход ООД

1. Сюрпризный момент (звучание «Марш славянки», внесение куклы в военной форме с альбомом)
Цель: введение детей в тему

2. Рассматривание альбома «Герои ВОВ Самарской области»
Цель:  формировать представления детей о героях ВОВ Самарской области

3. Физминутка «Солдат перед боем»

Цель: закреплять у детей умение выполнять движения в соответствии с текстом

4. Беседа о Бузыцкове

Цель: формировать у детей знания о герое Советского союза и жителе нашего села Бузыцкове

5. Конструирование «Цветы - тюльпаны»

Цель: закрепить умение складывания из бумаги по технике оригами

ОО «Познавательное развитие»

Форма: Познавательно-исследовательский проект

Тема: «Илья Муромец – богатырь земли русской».

Цель ОД: формировать представление   о  прошлом русского народа  Древней Руси; уточнить знания о былине, о былинном богатыре – Илье Муромце.

Развивать познавательный интерес к истории России.

Воспитывать чувство гордости за богатырскую силу России, уважение к русским богатырям, желание им подражать. 
Познакомить детей с оружием богатырей
Ход ОД

1. Организационный момент.

Звучит музыка Егора Стрельникова  «Игра на гуслях»
Цель: Заинтересовать детей 

2. Показ слайда: старинная русская изба в разрезе.

Цель: Познакомить детей со старинной русской избой

3. .Пословица  «Не родом богатырь славен, а подвигом»
Цель: Формировать осознанное отношение к пословицам и поговоркам, как чудодейственному источнику познавательно-речевого и социально-личностного развития.
4. Дидактическая игра «Собери богатыря на подвиги ратные»

Цель: Познакомить детей с оружием и снаряжением богатырей.

5. Народная мудрость: «Славна богатырями земля русская»
Цель: Познакомить детей с народной мудростью, закрепить знания положительных качеств характера человека.

6. Динамическая пауза  «Мы теперь богатыри»

Цель: повышение умственной работоспособности, обеспечение кратковременного активного отдыха 

7. Рассматривание картины Васнецова  «Три богатыря»  

Цель: Закрепить у детей представление о богатырях.
	Утро

Утренняя гимнастика

Тема: « Мы - олимпийцы»
Цель: закреплять у детей навык выполнения общеразвивающих упражнений

Беседа             

Тема: «Выдающиеся люди страны» 

Цель: дать представление детям об известных и публичных людях В.В.Путин, Петр I, М.В.Ломоносов,  Ирина Роднина прославивших России. 
Рассматривание иллюстрации             

Тема: «Памятник Минину и Пожарскому»

Цель: формировать у детей представления об исторических личностях (купец Козьма Минин и князь Дмитрий Пожарский)

Прослушивание аудиозаписи            

Тема: «Герои России»
Актуальная среда: аудиозаписи, магнитофон

Цель: формирование умения детей анализировать музыкальное произведение, определять его жанровую принадлежность, характеризовать использованные автором средства выразительности. Активизировать в речи соответствующие понятия.

Прогулка 1, 2

Целевая прогулка
Тема: «К памятнику павшим солдатам»      

Цель:  Формирование знаний у детей о героях ВОВ своего села
 Целевая прогулка

Тема: «На улицу Бузыцкова» (к мемориальной доске)

Цель: формирование знаний детей о герое Советского союза, жителе нашего села Бузыцкове.

Подвижная игра          

Тема: «Следопыт»

Цель: развивать у детей внимание, наблюдательность, координацию движений, ориентироваться в пространстве.

Вечер

Оздоровительная гимнастика - побудка        
Тема: «Полоса препятствий» 

Цель: формировать умения детей использовать специальные физические упражнения для укрепления своих органов и систем.

Чтение отрывка из книги В. Бороздина «Наши космонавты» с последующим обсуждением
Тема: «Космонавты»         

Цель: расширение представлений детей по данной теме, ознакомление с особенностями трудовой деятельности различных специалистов, работающих в космической отрасли
Отгадывание литературных загадок          

Тема: «Наши герои» 

Цель: совершенствовать умения детей рассуждать, пользуясь при этом разнообразными языковыми средствами.

Работа с альбомом – рассматривание иллюстраций в альбоме        

Тема: «Великие люди России»
Цель: обогащение знаний детей о великих людях России и их подвигах.
	Актуальная среда: 

Дидактическая игра «Наряди куклу в национальный костюм».

Возможные действия детей:

наряжают кукла, национальные костюмы (русский, татарский, чувашский, мордовский).

Актуальная среда: набор строительного материала, мелкие игрушки.

Возможные действия детей:

обыгрывать постройки «Изба» с использованием сомаштабных мелких игрушек.
Актуальная среда: настольная игра домино «Предметы татарского народного быта»
Возможные действия детей:

игра в домино с  закреплением знания детей о татарском народе.

Актуальная среда: раскраски «Народы севера», краски, цветные карандаши, тематические раскраски, фломастерами, восковые мелки.

Возможные действия детей:

раскрашивание  по образцу с подбором характерных цветов и оттенков. 

Актуальная среда: раскраски «Орнаменты», краски, цветные карандаши, тематические раскраски, фломастерами, восковые мелки.

Возможные действия детей:

раскрашивание орнамента.
	Беседа с родителями    

Тема: «Расскажите детям о героях»

Цель: способствовать установлению взаимодействия в системе «ребенок-родитель» в процессе беседы о героях, защитников нашего Отечества.

Рекомендовать родителям  просмотр мультфильма «Илья Муромец и Соловей – разбойник» совместно с детьми
Цель: способствовать установлению взаимодействия в системе «ребенок-родитель» в процессе просмотра мультфильма о силе и славе богатырской Руси, о ее народных героях – богатыре Илье Муромце; воспитывать уважение к предкам.

 Рекомендовать родителям  посетить          

Памятник В.Н.Татищеву в г.Тольятти

Цель: способствовать установлению взаимодействия в системе «ребенок-родитель» в процессе организации экскурсии к памятнику В.Н.Татищеву, воспитывать патриотическое чувство.




КОНСПЕКТ 

совместной деятельности педагога и детей (ОД)

по теме  «Герой нашего села – И.Д. Бузыцков»
Возрастная группа: подготовительная к школе
Вид (разновидности) интегрированной деятельности детей:

- коммуникативно-познавательная деятельность
- изобразительно-трудовая деятельность
- коммуникативно-двигательная деятельность
Содержание деятельности детей (дидактические единицы): 

-  И.Д.Бузыцков- герой Самарской области

- Подвиги И.Д.Бузыцкова и его награды

- Изготовление тюльпана (оригами)

Интегрированная форма: Познавательно-исследовательский проект
Задание для совместной деятельности детей (вид, способы предъявления и способы представления решения):  

	Задание

(действие и его содержание)
	Способ

предъявления задания
	Способ презентации

результатов выполнения задания

	1. Посмотрите кто к нам пришел в гости

- Расскажите какая одежда на кукле Кате.
	Словесный
	Проявляют интерес.

- Описывают одежду куклы – военная форма



	2. – Посмотрите, что принесла нам кукла Катя.

- Давайте рассмотрим альбом «Герои ВОВ в Самарской области» обсудим и ответим на вопросы
	Словесный Демонстрационный
	Рассматривают, обсуждают, отвечают на вопросы

	3. Выполните упражнение «Солдат перед боем» в соответствие со словами текста


	Словесная инструкция

Показ выполнения движений
	Выполняют движения, повторяют слова

	4. Обратите внимание на портрет нашего земляка И.Д.Бузыцкова и послушайте рассказ о нем и его героической жизни

Ответьте на вопросы
	Словесный Демонстрационный
	- рассматривают портрет

- внимательно слушают

-отвечают на вопросы

	5. Расскажите стихи которые вы выучили дома о Родине.
	- Словесная


	Читают стихи, внимательно слушают, 

	6. Предлагаю вам сделать букет тюльпанов, чтобы возложить их  к вечному огню

Рассмотрите схему изготовления тюльпана

Выберете цветную бумагу

Приступите к выполнению работы
	Словесный Демонстрационный

Словесная инструкция


	- рассматривают, обсуждают, последовательность действий, выполняют работу

	7. Расскажите о ком вы сегодня узнали

Для чего мы сделали тюльпаны?

Предлагаю вам сходить к памятнику


	Словесный
	Отвечают на вопросы, обсуждают. рассказывают, дополняют ответы


Образовательные задачи

1. ЗНАНИЕ 

1.1 Формировать у детей знания о жителе нашего села и герое Советского союза И.Д Бузыцкове.

1.2 Расширить представления детей о его подвигах и наградах.
2. ОТНОШЕНИЕ 

2.1 Воспитывать уважение к защитникам Родины

3. ДЕЙСТВИЯ 

3.1 Закреплять у детей умения работать по схеме «Складывание тюльпана».

3.2.Формировать у детей умение отвечать на вопросы воспитателя. 3.3.Актуализировать познавательную и речевую деятельность детей.

Материалы и оборудование.

Стимульный материал: 

- кукла в военной форме

- аудиозапись «Марш славянки»

- тюльпан в вазе
2. Материалы для деятельности детей: 

материалы для представления заданий и результатов деятельности:

–схема «Складывание тюльпана»

- тюльпан в вазе (из бумаги)

-стенды (магнитная доска) для портрета, наград
материалы для преобразования и трансформации:

- подсобные материалы (цветная бумага)
материальные средства для деятельности детей:

– листы цветной бумаги (квадратной и прямоугольной формы)

– иллюстративный материал (фотографии, портрет)

3. Дидактический материал:

–  кукла в военной форме

- альбом «Герои ВОВ Самарской области»
- портрет И.Д.Бузыцкова

- тюльпан в вазе

- схема «Складывание тюльпана»

4. Оборудование (техническое обеспечение) деятельности детей:

–магнитофон

- магнитная доска

Конструктор совместной деятельности педагога и детей 

	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивациионно-целевой
	Включает аудиозапись., вносит куклу в военной форме с альбомом «Герои ВОВ в Самарской области». 

Предлагает детям рассмотреть куклу и ответить на вопросы, рассмотреть альбом.

	Слушают аудиозапись, рассматривают куклу, отвечают на вопросы, рассматривают альбом, обсуждают

	Содержательно-деятельностный
	Показывает портрет И.Д. Бузыцкова и

рассказывает о биографии и боевых заслугах героя. Предлагает прочитать стихи о Родине.

 и создать букет тюльпанов из бумаги для возложения к памятнику, используя схему 


	Рассматривают портрет, внимательно слушают рассказ воспитателя.

- Читают стихи о Родине

- Рассматривают тюльпан и схему его создания

- Конструируют тюльпаны из цветной бумаги

	Оценочно-рефлексивный
	Задает итоговый вопрос. Подводит итог и предлагает детям возложить цветы к памятнику
	Отвечают на вопросы


Методы и приемы: 

1. Методы стимулирования и мотивации интереса к деятельности (эмоциональная и интеллектуальная стимуляция):

– демонстрация игрового персонажа  (кукла в военной форме)

- демонстрация нового объекта (альбом «Герои ВОВ в Самарской области»)

методы стимулирования и мотивации долга и ответственности в деятельности:

– предъявление требований к выполнению задания (план-схема создания тюльпанов)
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2. Методы организации и осуществления деятельности:

– словесные (рассказ, беседа, чтение),

– наглядные (демонстрация портрета),

– аудиовизуальные (сочетание словесных и наглядных методов),

– практические (поручение),

– наглядно-практические (:с опорой на алгоритм, схему),

3. Методы контроля и самоконтроля:

– вербальная оценка результатов выполнения заданий,

– взаимоконтроль,

– коллективный смотр,

– самопроверка с помощью нормирующих средств (сравнение с образцом)

– рефлексия деятельности.

